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A Delhi-i egyelem könyvtártudományi tanszéke Jour
nal of Library and Information Science címmel új 
folyóiratot szerkeszt és publikál, és ezzel újabb lépéssel 
viszi előre azt az úttörő munkát, amelyet az indiai 
könyvtári és tájékoztatási szakemberek oktatásában, 
munkájuk támogatásában fennállása óta végez és 
amellyel már eddig is jó hírnevet vívott ki magának. 

Amint az első számot bemutató előszóból kitűnik, 
egy új folyóirat indítását a könyvtár- és tájékoztatás
tudomány területén - ahol már számos folyóirat létezik 
— hosszú ideig tartó tervezés, fontolgatás és sok vita 
előzte meg. Előbb felvetették a kérdést, vajon egyáltalán 
szükség van-e egy új folyóiratra és ha igen, annak milyen 
fajtájára, milyen szakosításban stb. 

A válaszhoz a kiindulópontot az ismeretek világában 
mutatkozó két jelenség szolgáltatta, nevezetesen a jól 
ismert információrobbanás és az ismeretek interdiszcipli
náris megközelítése. Az utolsó két évtizedben ez új 
igényeket támasztott az információkat szolgáltató 
könyvtárakkal és tájékoztató intézményekkel szemben. 
Ezekre jelentős szerep vár a felhasználók legkülönbö
zőbb kategóriái folytonosan változó és állandóan növek
vő igényeinek kielégítésében, amellett, hogy fontos 
feladatuk van az ország társadalmi-gazdasági fejlesztési 
programjának végrehajtásában is. 

Az információszolgáltatással szemben jelentkező kö
vetelmények szükségessé teszik az információk feldolgo
zását és terjesztését elősegítő hatékony módszerek és 
eszközök kialakítását is Az információtárolás és keresés 
hagyományos módszerei már egyre kevésbé töltik be 
hivatásukat, és mind jobban terjed a matematikusok, 
nyelvészek, műszaki szakemberek és könyvtárosok 
együttműködésével kifejlesztett gépi és elektronikus 
eszközök alkalmazása, (gy jött létre a tájékoztatástu
domány, melynek jellemzője a felhasználók gyors, speci
fikus és kimerítő ellátása információkkal. 

Időközben a könyvtár- és tájékoztatástudomány saját 
ismeretanyaga is hatalmasra duzzadt. Ennek az ismeret
anyagnak terjesztésére pedig a legjobb eszköz a folyóirat. 

E világszerte ismert jelenségeken, az általános szem
pontokon túlmenően az új folyóirat szükségességének 
eldöntésénél nagyrészt közrejátszott az a tény, hogy bár 
India az elmúlt négy évtizedben jelentős mértékben 
járult hozzá az új tudományág fejlesztéséhez, az Indiá
ban megjelenő, valóban színvonalas folyóiratok száma 
még mindig erősen korlátozott. 

Az évente kétszer megjelenő folyóirat Önálló tanulmá
nyokat, kutatási eredményeket, áttekintő' szemlecikke
ket és könyvismertetéseket közöl, amelyek elősegítik a 

könyvtári és tájékoztatástudományt kutatásokat, a 
könyvtárak és információs intézmények fejlődését és 
fejlesztését célzó irányelvek és problémák tudományos 
szintű megvitatását. Időről időre egy-egy számot vala
mely speciális kérdés különböző szempontjainak bemu
tatására kívánnak szentelni. Ki akarnak térni az országos 
és nemzetközi szervezetek, mint a NATIS, UNISIST, 
DEVS1S stb. tevékenységének, eredményeinek ismerteté
sére is. 

A folyóirat /. száma hét cikket tartalmaz. Vala
mennyi indiai szerző tollából származik és változatos 
kérdésekkel foglalkozik, mint 

az indiai egyetemi könyvtár helyzete; 
a könyvtárosképzés új irányzatai; 
az UNISIST-program; 
az országos információs politika kérdései; 
a gépesített információfeldolgozás indiai problémái; 
a könyvtári osztályozás negyedszázados fejlődése; 
a bibliográfia fejlődésének hatása a katalogizálásra. 

A Vélemények és megjegyzések rovatban a poonai 
egyetem könyvtártudományi tanszékének vezetője idézi 
az egyetemi könyvtáros szerepével és feladataival foglal
kozó korábbi írásokat. A könyvszemlében egy indiai és 
két angol könyv rövid ismertetése található. 

A 2. szám ugyancsak hét cikket közöl: 
a könyvtárosképzéssel két cikk is foglalkozik: az 

egyik az Indiai helyzetről számol be, részletes táblázatot 
közölve az indiai egyetemeken található könyvtártudo
mányi tanszékek területi megoszlásáról, a tanszékek 
egyéb adataival együtt; a másik cikk a könyvtárosképzés 
interdiszciplináris jellegét és módszereit taglalja; 

a további cikkek tárgya az indexelő rendszerek 
összetett kifejezései, 

a szabványok szerepe a tájékoztatásban, 
a hálódiagram jelentősége a könyvtári rendszerek 

tervezésében, 
két cikk pedig a számítógépes információfeldolgozás 

problémáit és legújabb eredményeit részletezi. 

Az új folyóirat színes és sokrétű cikkei hasznos 
segítséget nyújtanak a könyvtárosoknak. 
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Ismeretforrások indexe 

A KSI (Knowledge Source Index - Ismeretforrások 
indexe) a CIST7 (Canadian Institute for Scientific and 
Technkal Information = Kanadai Tudományos és Mű
szaki Tájékoztatási Intézet/ kísérleti projektje és célja 
annak megállapítása, hogy szükség lenne-e Kanadában, a 
tudományos és műszaki szakemberekre vonatkozó adat
tárra. 
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